

## 新余山国际住区价值辩——

## 第一居所才是余山未来

随着大虹桥枢纽的规划,上海西进,大余山也迎来了价值升级的契机。在余山跳出度假休闲的单一定位,向“第一居所”转型的过程中,余山楼市价值将在未来数年内完成“自我救赎”,以居住价值的引入实现与自住时代的对接,从而在后调控十年重回上海高端市场的至高点。

□地产评论员 蔡琦雯

## 新余山不愁购买力

身为开发时间最早的高端住宅板块之一,余山面对着越来越多新兴板块的挑战。上海高端市场版图日益扩大,限购背景下,新余山国际住区有无足够的需求支撑?



“上海有足够的豪宅购买能力”

顾建发  
上海社科院房地产研究中心研究员

2000年后,随着房地产的发展,上海高端住宅市场呈多级发展,余山、黄浦江、淀山湖及市中心等板块迅速发展。随着世界经济的发展,特别是虹桥的发展带来了外资入驻,和英国伦敦比较,上海的大虹桥的发展空间巨大。

据统计,目前在上海,资产上亿元的家庭有8400户,而千万以上的有14万户,即未来有能力购买高端住宅的共148400人。这个数字能够满足上海的高端住宅供应量。

虽然最近银行闹“钱荒”,流动性紧缩,对房地产虽然有一定影响,但是我认为对我国整个经济转型非常有利。2013年3月我国内广义货币(M2)达到了103万亿元,货币大量发行下,商品价格必定会上升。房地产行业兼投资和消费双重性质,多重因素下,唯有靠消费拉动经济,相信未来房地产发展前景非常广阔。

购买高端住宅,看重的是未来的升值空间,较多人会考虑土地稀缺性。住建部高端居住的标准有1A级、2A级和3A级,国内住宅最高级的即3A。行业内认为高端住宅应该要具备房子大、空间高、功能全、景观美、环境优等基本五要素。以此来看,而余山的高端居住项目都满足这些要求,再加上区域的不可替代性和环境优美得天独厚的自然资源以及历史形成的人文资源等,升值空间较大。

值得注意的是,高端住宅必定有相应的产业配套,从10年前,亿元豪宅便出现在余山,而一直以来定位在高端住宅的余山,已经具备基本的配套,定会在接下来3至5年内引入完善的配套设施,实现从休闲度假向第一居所转变。

## 余山还在“长高”

早在2002年,余山便出现了上海首个亿元别墅。随着余山国家旅游度假区余山欢乐谷等多方面助推,余山的豪宅价格也一路上升,目前,在上海外环以外,别墅单价能达到10万/平方米的也只有余山。余山还有升值的空间吗?



杨红旭  
上海易居房地产研究院副院长

最近,松江区泗泾镇的一块商住地块吸引了万科、保利、绿地、金地、招商等房企巨头的争夺,最终被保利以23.56亿元的价格竞得,溢价率达131%,这样高的溢价率和400多轮的报价,着实惊人。我认为这个事情同时也反映出几方面问题:首先,全国的楼市依然处于上升期,土地市场非常火爆。虽然最近很多言论指出房价将大跌,我认为这些言论太过消极,全国楼市没到悲观的时候;其次,说明很多企业看重泗泾这个板块,我认为这和虹桥很有关系。至少泗泾镇离虹桥非常近,开发商们看好虹桥这个板块。当然,从去年开始,在上海、北京涨幅在15%的楼盘非常多,这说明一线城市楼市依然旺盛,大企业都转向一线城市发展,特别是上海。

房地产的升值空间,最重要来自于土地。虹桥经济与产业潜力,决定了余山的发展空间巨大。早在15年前,虹桥的整个轮廓已经被划出,它肩负着很重要的经济功能,在政府的积极引导和企业的关注下,发展空间巨大。但是,目前余山的价值还未被全部人发现,这需要3至5年时间再粉刷、装修,正如煲一锅好汤,需要慢慢熬。

另外,从豪宅高端市场来看,需求依旧旺盛,近几年豪宅市场一定会有突破。从政策来看,虽然高端住宅市场暂时受到抑制,但是相信不久便会放开,少了政策上的干预,虹桥板块定会“屌丝逆袭”,我个人看好这个板块。余山,环境好、规划规整,可以说“整个板块的容颜比较娇丽”,但要作为第一居所,还有所欠缺。商业类、医疗、教育等生活配套还不足,未来,随着虹桥的发展,相信会使配套越来越完备,向第一居所转变。

## 全方位价值塑形

“大虹桥”是一个综合概念,包括交通、产业、空间、结构、布局等多个层次方面,空间范围确定为虹桥综合枢纽10公里圈的商务产业相对聚集的范围,它给余山传递的正能量会持续多久?



王巍立  
同策咨询研究总监

目前,余山已是上海公认的顶级住宅区,人们在脑海里已经形成这样一个思想:能在余山拥有一座自己的豪宅是一件很有面子的事情。

陆家嘴和徐家汇是大家熟知的核心板块,而虹桥可以说是代表未来价值的板块。在几个潜力板块中,迪士尼板块呼声最高,但是,经过多方考察发现,迪士尼周边的房价并未上涨,当然,迪士尼项目无疑会给周边带来商业和旅游业方面的发展,但是短期内对房产并无多大影响。然而虹桥,是可以和欧洲的法兰克福相媲美的一个大的经济交通枢纽,它所承担的功能远不仅是商务功能或是经济的核心枢纽。

从上海的布局来看,长三角一体化决定了上海必然选择西进,城市地理空间格局也决定了西进后大虹桥、大余山的成长空间。未来,上海的布局基调在5年至10年内将是向西挺进的。据了解,最近在虹桥区域还将开设一个会展中心,这会是亚洲最大的一个会展服务基地。那么,未来,虹桥将包含商业功能、办公功能、会展功能、交通功能等。

值得一提的是,据可靠消息称,在虹桥延伸段的西北面将会建成一个40万方的医疗服务中心,将来有可能成为上海最大的医疗服务中心,缓解一线城市大量人口引入而导致的医疗匮乏现状。

近几年,房价一直在涨,除了货币发行、城市供应等原因外,很大一部分是因为人口导入,而虹桥会带来长三角超高人气聚集,相信接下来这个趋势会继续保持。而余山,拥有自然资源和环境优势,相信随着相应的配套功能得到完善,在虹桥效应下,余山将进一步转变升级。



7月3日,2013上海城市向西发展高峰论坛暨新余山国际住区价值研讨会举行,专家认为,在新余山国际住区的体系中,尊重人的价值被放在首要位置,并将由此衍生从居住环境、服务体系到商业消费、商务出行的一系列价值改善。而余山天境等强调居住价值的项目,在板块价值蜕变中领跑效应明显,成为与会专家关注的热点。

## 新余山成长聚焦

## ■ 急需引入教育资源

余山板块的优势在于占有上海唯一的山景资源,符合高端或者顶级别墅的必要属性,经过多年耕耘,目前五星级酒店、高尔夫球场、商业配套、交通网络等资源齐聚。专家指出,要打造成第一居所,余山目前最需要引入相应的教育配套。杨红旭就表示,余山的优点在于环境好,但是如果真要作为长期居住的场所,配套上还有不足,特别是教育资源,需要配合建设优质的幼儿园、小学和中学,解决孩子们上学问题,是父母首要关心的也是置业者会第一考虑的问题。

## ■ 产品将更迎合需要

豪宅产品类型越来越多,对于国内豪宅产品质疑也较多,很多人觉得中式别墅太过冷清,不像西方别墅,有其独有特色,有大大的花园。王巍立认为这主要是因为生活方式不同,好的产品应该是适合业主的,符合业主需要的。

他指出,目前余山在豪宅产品上也做了很多创新,例如余山天境平墅,将泳池移入住宅,通过设计使得空间变大等,通过各种方法将产品制造地越来越迎合中国人的口味,适合东方人生活的规律,增强整体居住的舒适感。

## ■ 防止因发展而变“质”

余山在规划上较纯粹,国际居住区几乎都是别墅和低密度住宅,基本没有公寓社区,这使得余山具有上海豪宅市场最纯正的血统。在未来发展中,随着人口的引入,是否会使得私密性降低,破坏余山的文化居住氛围呢?

在王巍立看来,这是新余山在发展过程中要重视的一个问题。他表示,更看重余山的本色,余山是个富于宗教性、旅游性的人文景区,有其独特的气质,这也是余山吸引众多置业者的基因,在发展过程中应该注意保护其原来的味道,防止其“变质”。